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ознаки «нової хвилі»: світла мудра іронія, співбуттєвість персонажам, різноманітність виражальних засобів, змістова 

глибина. 
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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА РІВНЕНЩИНИ 

У ВИСВІТЛЕННІ ДОСЛІДЖЕННЯ Л. ЧУРІКОВОЇ 
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На сучасному етапі образотворче мистецтво Рівненщини активно розвивається і пропагується. Художники 

знаходять все нові й нові шляхи популяризації свого продукту. Окрім вже знаних форм діяльності (виставки, 

аукціони, випуски каталогів тощо), в образотворче життя, як і в будь-яку іншу художню сферу, стрімко входить 

інтернет. Художники активно створюють свої веб-сайти та персональні сторінки у соціальних мережах, беруть участь 

у онлайн-аукціонах, спілкуються з шанувальниками своєї творчості та об’єднуються у спільноти разом із іншими 

митцями. Тобто, на регіональному рівні образотворче мистецтво завойовує усе більше простору та створює особливу 

ауру для об’єднання спільноти на засадах естетики. У нових історичних  реаліях різноманітність сучасної культурно-

мистецької практики потребує узагальненого аналізу та наукової інтерпретації. Однією із перших дослідити 

проблему розвитку образотворчого мистецтва на Рівненщині взялася науковець Л. Чурікова, яка свої результати 

опублікувала у праці «Проблеми розвитку образотворчого мистецтва на Рівненщині: результати соціологічного 

дослідження сфери художнього життя регіону» [3]. Метою нашої розвідки є ознайомлення із аналізом проведеного 

соціологічного опитування у рамках культурно-мистецьких практик та виявлення деяких тенденцій у розвитку 

художньої культури Рівненщини. 

Враховуючи нестабільний та напружений політичний і соціально-економічний стан українського 

суспільства зазначимо, що існує низка важливих проблем у розвитку Рівненщини як мистецького осередку, які 

потребують вивчення. Ось чому Л. Чурікова в основу свого аналізу заклала методологію соціологічного дослідження  

за авторською розробкою і під керівництвом професора О. Семашка [2]. У процесі вивчення мистецького життя 

Рівненщини були виокремлені проблеми її функціонування, які й лягли в основу соціологічної анкети, а саме: 

відвернення держави від сфери культури, що виражається в низькому рівні державного фінансування, відсутності 

державних програм розвитку мистецтва; проблеми матеріального порядку; низький рівень культурної просвіти; 

недостатня розвиненість структури художнього життя - відсутність спеціалізованих художніх музеїв, галерей, які б 

забезпечували виставкові потреби митців Рівненщини тощо. Було опитано 51 респондента, серед яких – 41 

художника, 7 мистецтвознавців і 3 менеджерів мистецтва, працівника галереї і музею. За ознакою «вік» отримано  

таку пропорцію: 15,69% (8 осіб) респондентів представляють митців «молодого покоління, до 35 років»; переважна 

більшість респондентів - 49% (25 осіб) - підпадає під категорію «середнє покоління, 35-50 років»; 31,3% (16 осіб) 

респондентів представляє «старше покоління, 50 і більше років» [3].  

Наголосимо, що серед основних труднощів та проблем, з якими стикається  мистецтво у своєму розвитку, 

переважна більшість рівненських митців за дослідженням Л.Чурікової, обрали такі: недооцінка державної ролі 

образотворчого мистецтва в житті суспільства (76,47% опитаних); недостатня підтримка державних музеїв і галерей 

державою (76,47% опитаних); недостатня підтримка приватних музеїв і галерей державою (72,55 %); нерозвиненість 

художнього ринку, менеджменту (68,63 %). Серед суттєвих проблем розвитку мистецтва було названо: образотворче 

мистецтво надто тяжіє до традицій, недостатньо оновлює свої художні засоби (52,94%); образотворче мистецтво 

занадто комерціалізується, втрачає свою творчу позицію (52,94 %); рівень художніх потреб публіки знизився 

(43,14%); образотворче мистецтво нездатне відобразити і осмислити динамізм суспільних змін (41,18%); 

обмеженість можливостей виставляти, експонувати свої твори (41,18%).  

Такий розподіл відповідей свідчить про те, що сьогодні у образотворчому мистецтві не сформувалася 

усталена структура художнього життя, наявний низький рівень взаємовідносин таких суб’єктів художньої діяльності, 

як митець і критик мистецтва. Як зазначає дослідник сучасної регіональної культурно-мистецької практики 

С. В. Виткалов, «…означена тенденція найбільш виразно проявляється саме у регіональному розрізі, відбиваючи 

низький рівень духовних запитів та професійних навичок місцевих митців і мистецтвознавців» [2]. Звичайно, можна 

погодитися із поглядами Л. Чурікової та С. Виткалова щодо існування проблем у розвитку образотворчого мистецтва 

Рівненщини. Але попри існування вищевказаних проблем, доцільно нагадати, що художники Рівненщини активно 

шукають сучасні шляхи популяризації своєї творчості і без підтримки держави (можливо, у цьому і є вираження 

їхньої свободи?). Вони беруть участь у міжнародних конкурсах і виборюють лауреатство, активно спілкуються і 
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обмінюються ідеями на пленерах, що організовуються в межах України та за її межами (Польща, Білорусь, 

Німеччина, Австрія, Ізраїль та ін.). Роботи художників як О. Бобришева, Р. Звягінцева, М. Годуна, М. Ліханова, 

І.Жилки, В. Наумця, О. Самчука та інших яскраво виражають національну стилістику в українському образотворенні. 

Низка митців (О. Безюк, Л. Дахова, Д. Літовка) експериментують у постмодерністській системі координат. У 

попередні роки з’явилася значна когорта мистецтвознавців, об’єднаних художнім простором галереї європейського 

живопису «Євро-Арт». 

Попри зауваження, вивчення праці Л. Чурікової є важливим для розуміння і дослідження проблем розвитку 

образотворчого мистецтва на Рівненщині. Адже автор виокремлює низку актуальних проблем, які об’єктивно 

постають у мистецтві  і потребують пошуку шляхів для їх вирішення.  
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Багато зарубіжних та українських дослідників вивчали різноманітні історичні, психологічні, соціально-

педагогічні, лінгвістичні аспекти «street art»-культури (А. Бєлкін, , Д. Бушнелл, І. Головаха, С. Кисельов, 

П. Ковальські, Р. Лахманн, М. Лур’є, З. Кайс, В. Руденко, Т. Стрелкова, В. Штепа, Т. Г. Єрмакова, А. Ю. Заславская, 

М. М. Серова, Е. Калашникова та ін.). На сучасному етапі дуже не велика кількість наукових досліджень розглядає 

street art в культурно-мистецькому аспекті (В. Ямалдінов, К. Станіславська). Це пояснюється тим, що відбуваються 

наукові та громадські дискурси з питань віднесення стріт арту до образотворчого мистецтва чи до вандалізму. Усі 

науковці згідні та підтримують лише думку про комунікативну природу вуличного мистецтва. А саме: «стріт-арт — 

специфічний вид комунікації з полем міста, городянами, своєрідний заклик до соціальної активності, спосіб для 

художника заявити про свою громадянську позицію. Поетика вулиць, соціальна й політична критика, пошуки діалогу 

з мешканцями, смислове наповнення міського простору - все це стає сюжетом для міських інтервенцій художника» 

[2, с. 262].  

Метою дослідження є виокремити видатних street art художників та інтерпретація їх діалогу з громадою 

міста. 

У багатьох країнах світу, в їх містах та мегаполісах, є свої відомі street art художники, що створюють на 

буденних вулицях справжні твори образотворчого мистецтва. Проблема у вивчені їх життєвого та досліджені 

творчого шляху полягає в тім, що більшість імен митців є анонімними для оточуючих. Для своєї ідентифікації 

художник створює свій стилізований логотип, унікальний знак - «тег», який зображує в міському просторі разом із 

своїми роботами, що роблять їх відомими у «street art»-культурі. 

Серед таких всесвітньовідомих «street art» художників виділяють Бенксі (Banksy). Станіславська К. 

зазначає, що «будучи мега-популярним у всьому світі, він залишається однією з найзагадковіших осіб графіті-

культури. Навколо його біографії та реального імені ведеться багато суперечок - достовірні ж факти нікому не відомі. 

Він - жартівник контркультури, але його роботи демонструються у крупних галереях всього світу; їх купляють зірки 

Голівуду за сотні тисяч доларів, але більшість з його малюнків безкоштовно демонструються на міських будівлях; він 

виступає проти ЗМІ, але регулярно потрапляє у випуски новин. У Великобританії ім’я Бенксі відомо, передусім, 

завдяки його неординарним трафаретним графіті, які можна зустріти на стінах і рекламних щитах великих міст. Його 

малюнки відповідають певним обставинам, являючи собою соціальну оцінку подій, політичний підтекст або 

антивоєнний заклик. Звісно, всі вони є незаконними - і це одна з причин, чому Бенксі приховує свою особистість»[4, 

c. 184].  

Ще одним всесвітньовідомим вуличним художником є француз Ксавє Проу, який працює під псевдонімом 

Блек ле Рат (Blek le Rat) і є засновником трафаретного графіті та французького стріт арту. Першими вуличними 

малюнками графітиста були зображення щурів, яких художник називає «єдиними вільними тваринами в місті» і які 

«розповсюджені в світі, так само як і стріт арт». У 1983 році він переходить до трафарету людини в натуральну 

величину. У 1991 році виник конфлікт у Блека ле Рата з поліцією і з того часу художник почав використовувати 

завчасно створені за допомогою трафаретів різноманітні постери. Одним з найбільш відомих проектів, яку провів 

Блек, є серія постерів із зображенням журналістки Флоранс Обенас, яку терористи викрали в Іраку в 2005 році. Він 

розмістив її портрети навколо офісів газети Libération, в якій працювала журналістка, а також в людних місцях по 

всьому Парижу. Ця серія визвала сильну емоційну реакцію зі сторони громади і велику кількість позитивних відгуків 

в ЗМІ. В 2005 році художник почав зображати бездомних людей, які стояли, сиділи або лежали на тротуарах, 

намагаючись привернути увагу до глобальної проблеми. Його перша виставка пройшла в лондонській Leonard Street 

Gallery (2006р.), потім - у Subliminal Projects Gallery (2008р.) в Лос-Анджелесі, персональна виставка в 

Мельбурнській Metro Gallery (2009р.) та експозиція в лондонській Opera Gallery (2012р.) [5]. 

З групи найвідоміших виділяють бельгійського художника який працює під псевдонімом Rоа. Він нагадує 

урбанізованому суспільству, що у тих місцях, де зараз стоять міські будинки і заводи, колись була природа, в якому 

панувало царство тварин і птахів. Залишаючи на вуличних стінах рідного міста свої масштабні чорно-білі 

зображення диких мешканців планети, художник ніби зіставляє природне з технологічним, нагадуючи про те, якою 

була планета Земля до того, як її вкрили цементом і бетоном. Більшість тварин зображені з точними анатомічними 
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